Сабақтың тақырыбы: Есептер  шығару.
Сабақтың мақсаты:Оқушыларға өткен тақырыптардан есептер шығаруды үйрету.
Міндеттері:
Білімділік : Заңдылықтар мен формулаларды талдай отырып, есеп шығаруға үйрету. Теориялық алған білімдерін практикалық түрде қолдануға үйрету. 
Дамытушылық : Формулалардың орнына өойып, есептеуді үйрету. 
Тәрбиелік :табиғат заңдарының жүйелілігін саралай келіп, басты мақсат ғылым жетістігін дұрыс ұғына отырып, оны пайдалана білуге тәрбиелеу.   Оқушыларды  ізденімпаздыққа, мақсатқа жетуге ұмтылуға, ұқыптылыққа, тиянақтылыққа  тәрбиелеу.
Сабақтың типі: Практикалық  сабақ.
Сабақ түрі: аралас
Әдісі: есептеу, сұрақ-жауап
Сабақтың барысы:
І. Ұйымдастыру кезеңі.
Оқушылардың сабаққа дайындығын тексеру мен оны  ұйымдастыру/
ІІ. Үй тапсырмасын тексеру
Сұрақ-жауап әдісін пайдалана отырып, өткен сабақты, үй тапсырмасын тексеру.
Қыздыру шамдарына не жатады?
Люминесценттік шамдар дегеніміз не?
ІІІ.Есептер шығару
1.Энергиясы    болатын фотонға сәйкес келетін электромагниттік толқынның ұзындығын тап.
     E = hν;  бұдан,   E=h [image: ];                λ= [image: ]= [image: ]=710 нм.
2.Толқын ұзындығы  720нм қызыл сәуле толық жұтылған кездегі фотонның иммульсі неге тең:  (h=6,62*10-34 Дж.с)
;		;

3. Толық жұтылған кездегі фотондардың иммульсі    болатын ультракүлгін сәулесінің толқын ұзындығы қандай? (h = 6,63 *10-34 Дж.с) 



4.Электронның тыныштық массасына () тең массаға ие болу үшін, фотонның  энергиясы  қандай болу керек?()

5.Энергиясы тыныштық күйден 3,3В потенциалдар айырмасы арқылы үдетілген электронның кенетикалық энергиясына тең болатын фатонның толқын ұзындығын тап. (h=6,6*10-34 Дж.с; e=1,6*10-19 кл.)
E=M;		;

6.Қызыл түсті сәуле толқын ұзындығы 0,7*10-6м үшін фотон массасын тыбыңыз.
(c =3*108 м/с; h=6,63 *10-34 Дж.с)
; 		;     		;
; 		;     		 ;




7.Фотонның массасы электронның тыныштық массасына тең болатын сәуленің толқын ұзындығын табыңыз.
(h = 6,63*10-34 Дж.с;	 m = 9,1*10-31 кг)
	;	;


Сабақтың қорытындысы:
· Не білуіміз керек еді?
· Не білдік?
· Не үйрендік?
· Нені түсінбедік?
Оқушылар білімін бағалау
1. Үй тапсырмасына берген жауаптары бойынша;
2. Шығарылған есептер бойынша;
3. Тестік тапсырма бойынша.
Үйге тапсырма беру:  тест есептері
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